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Ο Γεράσιμος Δ. Παγκράτης (Κέρκυρα, 1970) είναι Καθηγήτης Α΄ Βαθμίδας στο Τμήμα 

Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας. 

Σπούδασε Κλασική Φιλολογία στο Πανεπιστήμιο του Lecce (Ιταλία) και Μεσαιωνική 

& Νεοελληνική Φιλολογία στο Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Πραγματοποίησε τις μεταπτυχιακές του σπουδές 

στο Τμήμα Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου απ’ όπου έλαβε το διδακτορικό του δίπλωμα 

τον Μάρτιο του 2001 με θέμα «Θαλάσσιο εμπόριο στη βενετοκρατούμενη Κέρκυρα: 1496-

1538». Τη διετία 2003-2004 υπήρξε μεταδιδακτορικός ερευνητής του ίδιου Τμήματος στη 

θεματική «Εμπόριο και Ναυτιλία στα νησιά του Ιονίου Πελάγους κατά τη διάρκεια των 

Ναπολεόντειων Πολέμων» με υποτροφία του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών.  

Από το 2001 έως το 2004 δίδαξε Ιστορία των Ναυτιλιακών Επιχειρήσεων, 

Οικονομική Ιστορία και Επιχειρηματική Επικοινωνία στο Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου. Στο Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας δίδαξε και διδάσκει 

από το 2004 σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο Ιστορία και Πολιτισμό της Ιταλίας, 

Ιστορία των Λατινικών Κυριαρχιών στην Ανατολική Μεσόγειο, Εισαγωγή στην Αρχειακή 

Έρευνα, Νεοελληνική Διασπορά στην Ιταλική Χερσόνησο (15ος-19ος αι.) κ.ά., ενώ, 

παράλληλα, συντονίζει το Σεμινάριο Ιταλικής Ιστορίας και Ιστοριογραφίας. Συνεργάζεται 

από το 2006 με το Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο ως διδάσκων (μέλος ΣΕΠ) στη θεματική 

ενότητα «Κοινωνική και Οικονομική Ιστορία της Ευρώπης» (Πρόγραμμα Σπουδών στον 

Ευρωπαϊκό Πολιτισμό), της οποίας είναι από το 2017 Συντονιστής.  

Οι έρευνές του, σε διδακτορικό και μεταδιδακτορικό επίπεδο, έχουν υποστηριχθεί 

από το Ίδρυμα Α.Γ. Λεβέντη, το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών και το Ίδρυμα Fulbright (για 

έρευνα στις Η.Π.Α., Queens College, City State University of New York), ενώ έχει εγκριθεί η 

χρηματοδότηση ερευνητικού του προγράμματος από το Πανεπιστήμιο του Princeton, N.J. 

(Princeton Hellenic Studies Visiting Research Fellowship, Seeger Center for Hellenic Studies).  

Μελέτες του για την υστερομεσαιωνική και πρώιμη νεότερη ιστορία της Ιταλίας, τις 

πηγές και την ιστοριογραφία της προ-ενωτικής Ιταλίας, τη ναυτιλιακή οικονομική ιστορία 

των πρώιμων νεότερων χρόνων, την κοινωνική και οικονομική προσωπογραφία και τα 

λατινικά μοναστικά τάγματα στο βενετικό Κράτος της Θάλασσας, καθώς και την οικονομική, 

κοινωνική και πολιτική ιστορία της Επτανήσου Πολιτείας έχουν δημοσιευτεί σε ελληνικά και 

διεθνή επιστημονικά περιοδικά με κριτές, πρακτικά συνεδρίων και συλλογικούς τόμους.  

Από τον Σεπτέμβριο του 2020 είναι Πρόεδρος του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και 

Φιλολογίας και από το 2016 Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Ελληνοϊταλικές Σπουδές: Ιστορία, Λογοτεχνία, Κλασική Παράδοση. 

 


